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Nova platforma za gorski svet 

Italijanska dežela Piemont želi z novim projektom Alpi365 gorski svet 
kot tudi tamkajšnje prebivalstvo in kulturo predstaviti na nov in 
inovativen način in tako prispevati k spodbujanju razvoja gorskih regij 
in povečanju njihove vrednosti. 

Dežela bo prvič letos - od 4. do 7. oktobra - 
v Torinu priredila sejem in razstavo 
„Alpi365 Expo – gorski bienale“. Program 
se skriva že v imenu projekta, kajti s 
prireditvijo želijo organizatorji širšo javnost 
pridobiti in navdušiti za doživljanje in 
aktivno soočenje z gorskim svetom v vseh 
365 dneh v letu. Sejem naj bi postal 
platforma za podjetja, katerih dejavnost je 
omejena na gorska območja.  
Predsednica dežele Piemont Mercedes 
Bresso sejem razlaga kot „mednarodno 
izložbeno okno“, ki predstavlja različne 
vidike kulture in različne podjetniške 
dejavnosti v Alpah. Temu ustrezno je na 

razstavi zastopana široka paleta področij, npr. turizem, različne tehnologije, 
raziskovanje, založništvo in tradicija, gastronomija, ravnanje z alpskim 
okoljem. Ideja trajnostnega razvoja bi se morala kot rdeča nit odvijati skozi 
projekt, ki je odprt tudi za inovacijske procese na vseh omenjenih področjih. 
Piemontska deželna svetnica Bruna Sibille, ki je pristojna za gorska območja, 
za primer navaja uporabo obnovljivih virov energije, opredelitev obrtnih 
dejavnosti in značilnih jedi ter razvoj primarnih storitev za prebivalstvo. 
Odgovorni iz Piemonta vidijo projekt Alpi365 kot ukrep, ki se navezuje na 
ustanovitev evroregije Alpe-Sredozemlje julija 2006. V regiji, v kateri so poleg 
Piemonta še Dolina Aoste/I, Ligurija/I ter francoski regiji Rona-Alpe in 
Provansa-Alpe-Azurna obala, živi okoli 17 mio. ljudi. 
Viri in nadaljnje informacije: http://www.alpi365.eu/alpi365/index.php (it/fr), 
http://www.regione.piemonte.it/pressway/enews/enews26de.htm (de) 
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Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Alpam grozi propad
Kmetijska politika potrebuje več ekologije, če želimo ohraniti pestrost rastlinskega 
in živalskega sveta v alpskem svetu. V Švici gorska območja sicer še vedno sodijo 
k regijam, za katere je značilna velika biotska raznovrstnost, vendar pa se vedno 
bolj zmanjšujeta vrstna pestrost in kakovost življenja. 

Več na strani 3: Taljenje ledu od polarnih kap do alpskih vrhov
Tema letošnjega svetovnega dneva okolja, ki ga je Generalna skupščina 
Združenih narodov razglasila na 5. junija, bo "Taljenje ledu – vroča tema?". 
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Alpam grozi propad 
Kmetijska politika potrebuje več ekologije, če želimo ohraniti pestrost rastlinskega 
in živalskega sveta v alpskem svetu. V Švici gorska območja sicer še vedno sodijo 
k regijam, za katere je značilna velika biotska raznovrstnost, vendar pa se vedno 
bolj zmanjšujeta vrstna pestrost in kakovost življenja. To potrjuje raziskava, ki sta jo 
vodila botanika Jürg Stöcklin in Markus Fischer, opravljena pa je bila v okviru 
Nacionalnega raziskovalnega programa "Krajine in habitati v Alpah". Na podlagi 
štirih študij primerov so raziskovalci ponazorili, katere so negativne posledice 
kmetijstva, ki se intenzivira. Hribovski kmetje tako kosijo pogosteje, uporabljajo več 
umetnega gnojila in redijo zahtevnejše pasme krav: vse to so razlogi za občutno 
spreminjanje krajine in rastja.  
V sinteznem poročilu "Raba zemljišč in biotska raznovrstnost v Alpah" avtorji 
izražajo kritiko zaradi sodobnega sistema subvencioniranjem kmetijstva in priporočajo, kateri ukrepi kmetijke politike 
so najprimernejši za ohranitev biotske raznovrstnosti v Alpah. Prav tako zahtevajo, da je treba odpraviti večino 
neposrednih plačil in subvencij, ki so usmerjene v proizvod, sredstva, ki bi se zato sprostila, pa bi morali načrtno 
uporabljati za izvajanje natančno opredeljenih ekoloških storitev.  

Več kot 85 % ekološko vrednih 
površin je na gorskih območjih. 
© www.photocase.de  

Vir in več informacij: http://www.nfp48.ch (de/en/fr), http://www.nzz.ch/2007/05/29/il/newzzF2A4XF5E-12.html (de) 

Pariz-Chur: ali bodo nočni vlaki izginili? 
Zadnja leta so v Franciji opustili različne povezave z nočnimi vlaki, preostalim pa grozi, da jih bo pravt ako doletela 
taka usoda. Dne 10. junija bo zadnjič odpeljal direktni (nočni) vlak iz Pariza v švicarski Chur: očitno Alpe izgubljajo 
možnost udobne in okolju prijazne povezave z glavnim mestom. Razlog za ukinitev železniške proge na tej relaciji je 
začetek delovanja proge za vlak z visokimi hitrostmi TGV-vzhod. da so Francoske železnice SNFC svojo pozornost 
pri poslovanju usmerile v proge z visokimi hitrostmi, ustreza njihovi aktualni strategiji. 
Vlaki z visoko hitrostjo TGV in nočni vlaki pa si ne delijo istih segmentov strank. TGV je sicer lahko alternativa letalu 
zlasti za poslovneže, a zaradi strukture voznega reda in višjih cen za številne druge kategorije potnikov, kot so 
družine, dopustniki in izletniki, ki z vlakom potujejo le konec tedna, ni tako zanimiv. 
Vir: Neue Züricher Zeitung, 14. 4. 2007 in 10. 5. 2007, Communiqué de presse de Astus et FNAUT Alsace 9. 2. 2007, 
http://www.intermodalite.com (fr) 

Mreže za izmenjavo znanja na gozdarskem področju 
V švicarskem kraju Falera bo 14. in 15. junija 2007 potekala mednarodna konferenca z naslovom „Nove poti pri 
gospodarjenju z varovalnimi gozdovi“. Poleg predavanj bodo na programu tudi 
strokovne ekskurzije, na katerih bodo udeleženci imeli priložnost obiskati sedem 
lokacij v Graubündnu: na ekskurziji v graubündensko dolino Rena, denimo, se bodo 
ukvarjali z učinki velikega žagarskega obrata Stallinger Swiss Timber na 
gospodarjenje z varovalnimi gozdovi. Nova žaga, ena največjih v Švici, je začela 
obratovati aprila, načrtovana količina razreza naj bi do leta 2008 znašala okoli 
600.000 m3. Konferenco, ki jo je organizirala Delovna skupnost alpskih gozdarskih 
društev, med drugim sofinancira projekt pobude Interreg III B „KnowForAlp“. 
Zaključna prireditev projekta bo od 27. do 29. junija 2007 v avstrijskem Gmundnu, 
kjer bo pod geslom "Sharing knowledge in forestry" prenos gozdarskega znanja 
znotraj alpskega območja deležen osrednjega mesta. 

 V Faleri se je srečalo okoli 380 
gozdarskih strokovnjakov. 
©www.photocase.de  Več informacij na: http://www.knowforalp.net (de/en), http://www.forest.ch (de) 

Učinkovitejše varstvo za švicarske volkove? 
Švicarski Zvezni urad za okolje (BAFU) je pred kratkim predstavil predelano verzijo zasnove upravljanja z volkom. 
Dokument bo javno razgrnjen do konca junija. Razlog, da je prišlo do sprememb prvotne zasnove, so volkovi, ki se 
že več let v vse večji meri iz Italije priseljujejo v Švico. Zasnova je v javnosti naletela v glavnem na dober sprejem, 
vendar je BAFU mnenja, da je treba dokument prilagoditi, saj število volkov narašča, pričakovati pa je tudi manjše 
trop volkov. Med drugim zadevajo spremembe tudi varstvo čred drobnice in izdajanje dovoljenja za odstrel tistih 
volkov, ki povzročajo škodo. V prihodnje naj bi se velikost območij, kjer je dovoljen odstrel, določala glede na obseg 
škode, medtem ko se merila za izdajo dovoljenja ne bodo spremenila. Švicarska okoljevarstvena organizacija Pro 
Natura je že izrazila kritiko zasnove in spremenjene verzije ter ugotovila, da trenutno na območju švicarske države 
verjetno ni predstavnika te živalske vrste, ki bi se lahko izognil odstrelu. Prav tako še niso odpravljene 
pomanjkljivosti, na primer obdobja lovopusta ali preveliki perimetri odstrela.  
Vir: http://www.uvek.admin.ch/dokumentation/00474/00492/index.html?lang=de&msg-id=12726 (de/en/fr/it), 
http://www.pronatura.ch/content/index.php?lang=1 (de)  
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Taljenje ledu od polarnih kap do alpskih vrhov 
Tema letošnjega svetovnega dneva okolja, ki ga je Generalna skupščina Združenih 
narodov razglasila na 5. junija, bo "Taljenje ledu – vroča tema?". Osrednje 
prireditve bodo letos v norveškem mestu Tromsø. Poudarek bo na učinkih, ki jih 
imajo podnebne spremembe na okolje in družbo na polarnih območjih, vendar se 
bodo različni dogodki, povezani s problematiko podnebnih sprememb, in 
slovesnosti odvijali povsod po svetu.  
V Švici sta ob tej priložnosti t.i. posvetovalni organ za vprašanja sprememb 
podnebja OcCC in ProClim, forum za podnebne spremembe pri Švicarski akademiji 
naravoslovnih znanosti, pripravila poročilo, ki je rezultat več kot petletnega 
delovanja okoli sto raziskovalcev na področju učinkov podnebnih sprememb, ki jih 
je v Švici pričakovati v l. 2050. Raziskovalno delo je potekalo na področju hidrološkega ravnovesja, energije, 
kmetijstva, ekologije, zdravja, turizma, infrastrukture in urbane Švice. "Podnebne spremembe in Švica 2050" je 
naslov dokumenta, ki poskuša ugotoviti, kje je prišlo do posebno usodnih velikih sprememb, in prikazati 
prilagoditvene strategije. 

Površina večine alpskih ledenikov 
se manjša.  
© CIPRA International  

Več informacij in prenos datoteke: http://www.unep.org/wed/2007/english/index.asp (en/fr), http://www.occc.ch/ (de/fr/en) 

Prekrivanje ledenikov: širjenje ali omejitev? 
Prekrivanje ledenikov s folijo je bilo lansko poletje očitno tako učinkovito, da so 
upravljavci gorskih žičnic v švicarskih kantonih Graubünden in Valais površino, ki jo 
prekriva folija, še povečali. V Laaxu so tako na sprednjem delu ledenika s folijo 
prekrili 20.000 m2 ledenika, kar je 8.000 m2 več kot lani. Ledenik Milibachgletscher 
namerava z nekaj tisoč kvadratnimi metri folije pred soncem zaščititi tudi občina 
Wiler v kantonu Valais.  
Medtem ko je za žičničarje metoda prekrivanja tako z ekonomskega kot ekološkega 
vidika popolnoma upravičena in učinkovita, so okoljske organizacije zaradi 
prekrivanja tako velikih ledeniških površin že izrazile dvom, zato si prizadevajo za 
njegovo omejitev. Okoljske in planinske organizacije, združene pod okriljem CIPRE 
Švica, zahtevajo za celotno območje Švice enotne predpise za izdajo dovoljenj za 
prekrivanje ledenikov s folijo. Prekrivanje le posameznih kritičnih mest bi morda 
kratkoročno predstavljalo celo koristen poseg, vendar pa CIPRA Švica na splošno zavrača prekrivanje večjih 
ledeniških površin in namesto tega zahteva izvajanje ukrepov za omejitev izpustov toplogrednih plinov. 

Še večji “obliži” za švicarske 
ledenike 
© Bildarchiv Andermatt Gotthard 
Sportbahnen AG  

Vir: NZZ, 3. 6. 2007, stališče CIPRE Švica: http://www.cipra.org/de/alpmedia/positionen/91 (de/fr) 

Cervino - mednarodni festival gorskega filma 
Breuil-Cervinia/Valtournenche (dolina Aoste, Italija) bo od 25. do 29. julija 2007 prizorišče mednarodnega festivala 
gorskega filma, ki se bo letos zvrstil že desetič zapored. Filmski festival, ki bo na 2000 metrih n.v. spet potekal pod 
svojim prvotnim imenom Cervino Cinemountain, velja za „najvišjega“ v Evropi. Predstavilo se bo 40 filmov, ki 
obravnavajo zelo različne teme (okolje, šport, kultura, zgodovin). 
Filmi bodo predvajani v izvirniku z italijanskimi podnapisi. Vstop je prost. Okvirni program – tako imenovani „Cervino 
Cinemountain’s Week“ – obiskovalcem ponuja tudi različne športne dejavnosti. Cervino Cinemountain je član 
mednarodne zveze International Alliance for Mountain Film, ki združuje vidne festivale, kot so Trento/I, Tegernsee/D, 
Lugano/CH ali Banff v Kanadi. 
Več informacij na http://www.cervinocinemountain.it (it/en), http://www.mountainfilmalliance.org/ (en) 

Ponovno „oživljanje“ smučarskega območja v Pirenejih 
Občina Vielha v španskih Pirenejih je odobrila gradnjo več kot 500 stanovanj in 1700 parkirišč na smučarskem 
območju La Tuca. Smučišče je leta 1989 prenehalo obratovati, saj se zaradi pomanjkanja snega ni več izplačalo. Z 
novim projektom naj bi sedaj „oživili“ smučišče, seveda pa bo treba pridobiti še soglasje treh manjših zaselkov 
Betren, Casarilh in Escunhau, kajti gradnja bo potekala na njihovem ozemlju. O projektu bo tekla razprava tudi na 
zborih občanov. 
Površina smučišč naj bi obsegala 40 hektarjev, od tega se bo polovica prog umetno zasneževala. Skupna vrednost 
predvidene naložbe znaša okoli 45 mio. evrov. Če bo vse potekalo v skladu z načrti investitorjev, se bi dela lahko 
začela v enem letu. 
Vir in več informacij: La Lettre du CIAPP, maj 2007.  
http://www.nevasport.com/reportajes/articulos_detalle.php?id_articulos=434 (es) 
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O tem in onem 
Razstava o rjavem medvedu 
Kje in kako živi rjavi medved v Evropi? S katerimi problemi se sooča? Kaj storiti ob srečanju z medvedom? Na 
ta in številna druga vprašanja odgovarja razstava WWF o rjavem medvedu in tako otroke kot odrasle seznanja 
o življenju te velike zveri, obenem pa prikazuje, kako zelo je prihodnost medvedov in drugih živali, ki se selijo, 
zaradi vedno hujše pozidave, tj. gradnje cest, železniških tras in naselij, odvisna od nekdaj neokrnjene mreže 
med seboj povezanih habitatov. Od 6 junija do konca julija je razstava na ogled v Alpinariumu v avstrijskem 
kraju Galtür (vstop prost). 
Infos: http://www.wwf.at/menu265/artikel276/ (de), http://www.alpinarium.at (de) 
 
Izšla nova publikacija o tovornem tranzitnem prometu na območju Alp 
Nova publikacija „SWOMM – Scientific Workshop on Mountain Mobility and Transport“, ki je izšla v okviru 
projekta Interreg III B „AlpFRail“, povzema rezultate mednarodnih delavnic SWOMM 2005 in SWOMM 2006. Po 
eni strani publikacija pregledno oriše prometno in okoljsko politiko v različnih alpskih državah ter tovorni 
tranzitni promet, vključno z učinki, ki jih ima tovorni tranzitni promet na gospodarstvo alpskega prostora. Po 
drugi strani zavzemajo veliko prostora t.i. poročila (reports), ki med drugim poročajo o politiki preusmerjanja 
tovora s ceste na železnico, o velikih tranzitnih oseh, o upravljanju prometa in o učinkih, ki jih ima promet na 
okolje. 
Več informacij na https://www.eurac.edu/Press/Publications/Studies/0063664.htm (en/it/de) 
 
Študija in razstava o kulturnih rastlinah, ki so prilagojene na razmere v gorskem okolju 
V aktualni študiji sta avtorja raziskala obstoječo literaturo in zbrala podatke o kulturnih rastlinah na Južnem 
Tirolskem v Italiji, severnem Tirolskem v Avstriji in švicarskem kantonu Graubünden. Avtorji študije so s 
pomočjo strokovne literature popisali zgodovino alpskih kulturnih rastlin vse do 18. stoletja. Na severnem in 
Južnem Tirolskem je poleg tega na ogled potujoča razstava o kulturnih rastlinah v Alpah, katere namen je 
vzbuditi interes za kulturne rastline, ki so prilagojene razmeram v gorskem okolju, in opisati zgodovino 
zelenjavnih vrtov in poljedelstva. Na 20 tablah sta pojasnjena pridelava in ohranjanje domačih sort, stare in 
nove možnosti uporabe zelenjavnih kultur in terasastih krajin, predstavljene pa so tudi različne vrste žita.  
Več informacij in prenos datoteke na http://www.berggetreide.ch/ (de) 
 

Prireditve 
Mednarodna delavnica o participaciji: Involving the public in international 
forums dealing with matters relating to the environment. Ženeva/CH, 
20./21. 6. 2007. Delovni jezik: en; Organizira: UNECE. 
Več informacij na spletni strani: http://unece.org/env/pp/ppif.htm (en) 
 
Zaključna konferenca: Pusemor – kako ohraniti osnovno oskrbo v alpskem 
prostoru? Lugano/CH, 21./22. 6. 2007. Delovni jeziki: de, fr, sl; Organizira: 
Pusemor. 
Več informacij na spletni strani: http://www.pusemor.net (de/fr/it/sl/en)  
 
Strokovni posvet: Učinki podnebnih sprememb na biotsko raznovrstnost v 
Alpah. Herrsching/D, 23.-24. 6. 2007. Delovni jezik: de; Organizira: 
Naravovarstveni in mladinski center Wartaweil. 

Saj ni res, pa je… 
…Število obiskov spletne strani 

južnotirolskega arheološkega 
muzeja se je sredi maja 

nenadoma več kot podvojilo. 
Razlog je treba poiskati v ZDA, 

natančneje na levi podlahti Brada 
Pitta. Slavni igralec si je namreč 

dal vtetovirati obrise ledeniške 
mumije Ötzi in s tem 

južnotirolskemu muzeju, kraju 
Ötzijevega zadnjega počitka, 
priskrbel veliko mednarodno 

medijsko pozornost. Zanimanje 
za arheologijo je silno naraslo 

zlasti v Ameriki, Aziji in Oceaniji. 
Gledano z umetniškega vidika 

tetovirani Ötzi sicer ni prav velik 
dosežek, morda pa bo 5300 let 
stara mumija 43-letnemu Bradu 

Pittu prinesla nesmrtno slavo? 
Vir: 

http://www.provinz.bz.it/lpa/news/news
_d.asp?art=168795 (de/it)

 

Več informacij in prijava: wartaweil@bund-naturschutz.de (de)  
 
Šola trajnostnega potovanja: Turizem, ki ima prihodnost – trajnostno 
potovanje sd kakovostjo. Beljak/A, 25.-28. 6. 2007. Delovni jezik: de; Orga-
nizira: respect – inštitut za integrativni turizem in razvoj. 
Več informacij na spletni strani: http://www.respect.at (de) 
 
Okoljska konferenca: A Global Change Research Network in African Moun-
tains. Kampala (Uganda), 23.-25. 7. 2007. Delovni jezik: en. Organizirajo: 
UNESCO, MAB, University of the Witwatersrand Johannesburg, Global Moun-
tain Program, MRI. 
Več informacij na spletni strani: http://mri.scnatweb.ch/content/view/170/80/ (en) 
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